
   

Политика за спречување и ублажување на загадувањето на животната средина во ЕВН  

Цели 

Свесни сме за влијанието на нашите активности врз животната средина и нашата одговорност за 

заштита на природните ресурси ја сфаќаме многу сериозно. Оваа политика е наменета да послужи 

како водич за нашите напори за идентификување, оценување и управување со материјалните 

влијанија врз животната средина, ризиците и можностите поврзани со воздухот, водата и почвата. 

Ги дефинира принципите и процесите што ја формираат основата за следење, контрола и 

ублажување на нашите емисии. Нашата цел е не е само да се исполни, туку – секогаш кога е можно 

– да направиме повеќе од законските барања. 

Оваа политика ја нагласува нашата посветеност за постојано подобрување на нашите еколошки 

практики преку постојани иновации и притоа да се даде позитивен придонес за заштита на 

животната средина. Оваа посветеност исто така се одразува на Целите за одржлив развој (SDGs) 

на Обединетите нации (ОН), кои ги поддржуваме многу години. 

Област на важење 

Оваа политика е валидна и применлива за сите материјално одржливи економски активности на 

Групацијата ЕВН во Австрија и во други земји освен ако специфичните национални или законски 

ограничувања немаат предност. Деловните области на ЕВН што се засегнати од оваа политика го 

вклучуваат енергетскиот бизнис со производство на енергија, работење на дистрибутивните мрежи 

и снабдувањето со електрична енергија, природен гас и топлинска енергија на нашите корисници. 

Политиката исто така опфаќа обезбедување добавувачи на вода за пиење на нашите клиенти како 

дел од еколошките бизнис-услуги, како и отстранување отпадни води и термички отпад и 

искористување на тињата од отпадни води. Како резултат на тоа и поврзано со овие деловни 

области, ние сме активни на меѓународните пазари. Покрај тоа,  ЕВН е давател на интернет и 

телекомуникациски услуги со една подружница на австрискиот пазар. 

Покрај нашата сопствена посветеност да ја заштитиме животната средина и нашите мерки за 

спречување или ублажување на ефектите на нашите активности за животната средина, очекуваме 

и нашите деловни партнери, добавувачи и клиенти да ги почитуваат и да ги поддржуваат нашите 

напори за намалување на еколошкиот отпечаток. Ние соработуваме, секаде каде што е можно, за 

да ги минимизираме еколошките влијанија од нашите заеднички активности и работиме за 

исполнување на нашите еколошки цели. 

Материјални влијанија, ризици и можности на нашите активности 

Овие принципи на однесување и насоки на дејствување, се концентрираат на темите во фокус 

идентификувани за време на годишното ажурирање на анализата на материјалноста. Тие 

вклучуваат потенцијално загадување на животната средина во воздухот, водата и почвата. 

Ние препознаваме дека нашите деловни активности можат да имаат материјално влијание врз 

животната средина. Идентификацијата и евидентирањето на релевантните загадувачи се заснова 

на прописите на Европската регулатива (ЕЗ) бр. 166/2006 во тековната верзија и на најдобрата 

достапна технологија. 



   

Развиваме цели и мерки за минимизирање на материјалните влијанија на нашите активности врз 

животната средина. Вклучено овде, на пример, се намалувањето на емисиите на NOx и прашина 

во воздухот, како и намалувањето на вкупниот азот и на вкупната емисија на фосфор во водата. 

Принципи на однесување и насоки за дејствување 

Спроведувањето на мерките за ублажување на нашите емисии се заснова на следните принципи 

на однесување и дејствување, кои важат за сите наши деловни активности: 

• Примена на принципот на хиерархија на ублажување: Работиме на спречување на нашите 

емисии во воздухот, водата и почвата колку што е можно и да се минимизираат овие емисии 

доколку не е можна целосна превенција. Особено, работиме на дополнително ублажување на 

емисиите во воздухот што произлегуваат од работата на нашите термоцентрали. 

• Континуирано следење и насочени активности: Ги мериме нашите емисии во воздухот, водата 

и почвата во согласност со техничките и законските барања. Во постројки со континуирани мерења 

на емисиите, прекршувањата на границите се препознаваат веднаш и се преземаат соодветни 

проактивни чекори. 

• Редовно истражување на влијанијата, на ризиците и на можностите: Редовно ги 

идентификуваме, ги квантифицираме и ги проценуваме влијанијата, ризиците и можностите на 

нашите активности и локации во однос на животната средина и општеството – и обратно. 

• Управување со емисиите: Ние го интегрираме управувањето со емисиите заедно со 

дефинирањето на целите и метрика за нивно следење, контрола и ревизија низ ЕВН.  

• Постојано подобрување: Се потпираме на најдобрите достапни технологии и докажани 

процедури во текот на изградба, работење и деактивирање постројки и барање иновативни 

решенија за понатаму да ги ублажиме нашите емисии. 

• Усогласеност: Ние сме посветени на усогласеност со сите релевантни законски прописи и 

стандарди. Каде и да е можно, работиме за да направиме повеќе од задолжителните барања. 

• Превентивни мерки: Во случај на еколошки релевантни инциденти, ние секогаш постапуваме во 

согласност со барањата на локалните планови за вонредна состојба и превенција на опасности, 

како и на сопствениот кризен менаџмент на ЕВН. 

Секогаш се следат пропишаните синџири за известување и акција. Секогаш се достапни соодветни 

упатства за сите вработени на интранет или на информативни табли во соодветните организациски 

единици. Способностите за брзо дејствување се поддржани со редовна обука за вонредни 

ситуации. 

• Одговорност: Секој вработен е одговорен за минимизирање на влијанијата од животната 

средина поврзани со неговите или нејзините активности. Раководителите на организациските 

единици се одговорни за почитување на законските и на интерните прописи за заштита на 

животната средина. Редовната обука ја зголемува свеста и ги сензибилизира нашите специјалисти 

за овие теми. 

 

 



   

Ги користиме следните мерки за да ги информираме заинтересираните страни: 

• Транспарентно известување: Транспарентно известуваме за влијанијата на нашите деловни 

активности врз животната средина до граѓаните, институциите и другите засегнати групи  и  

обезбедуваме информации за нашите мерки и успех во намалување на емисиите во воздухот, 

водата и почвата. 

• Отворени комуникации: Промовираме култура на отворени комуникации и ги охрабруваме сите 

вработени да поднесат предлози за подобрување на нашите еколошки перформанси и да изразат 

каква било можна загриженост. 

• Инклузивно управување со засегнатите страни: Ние работиме заедно со нашите засегнати 

страни и ги инкорпорираме нивните потреби и очекувањата во врска со емисиите во воздухот, 

водата и почвата во согласност со законските барања. 

Одговорност 

Управниот одбор на ЕВН Македонија АД Скопје го претставува највисокото раководно ниво кое е 

одговорно за спроведување на оваа политика. 

 

Управен Одбор на ЕВН Македонија АД, Скопје 

 


